

国家药监局:已应急批准23个新冠病毒检测试剂

严打非法制售 新冠病毒检测试剂



制图/潘刚

快速检测试剂盒质量被指不合格

深圳对易瑞生物启动核查

此前,有外媒报道称,西班牙卫生部在中国购买的快速检测试剂盒质量不合格,该产品来自深圳市易瑞生物科技有限公司。

针对此事,易瑞生物回应称,已第一时间与西班牙卫生部取得联系,经初步了解,西班牙卫生部门在采样和样本提取过程中,可能没有严格按照操作使用说明来进行鼻咽拭子样本的采样、提取和操作,因此导致样本检测准确度下降。

“前述事项的出现不排除因验证时的操作流程、病人病历、采样等事项导致结果偏差的可能,具体原因双方仍在沟通核实。”

针对此事,中国驻西班牙大使馆澄清,这批检测试剂是

(陈泽云)

羊城晚报记者陈泽云报道:新冠肺炎疫情暴发以来,国家药监局已批准23个检测试剂产品注册,不断满足疫情防控需要。但近期个别未经注册的相关检测试剂产品进行虚假宣传,严重扰乱市场秩序。国家药监局日前发布《关于严厉打击非法制售新冠肺炎病毒检测试剂的通告》,对相关问题进行集中整治。

药监局要求,各级药品监督管理部门要高度重视通过网络监测、投诉举报、舆情监测、监督检查、部门通报等渠道反映的案件线索,深挖细查,对未经许可从事生产、经营活动的,生产、经营未经注册批准相关检测试剂产品的,要依法从严从快查处。

对医疗器械网络第三方平台经营者未履行对入驻电商的登记核查等义务的,未对平台内相关虚假信息及时处置的,要约谈告诫并限期整改。对拒不整改或者整改不到位的,要依法严肃查处,并予以曝光。

通知指出,各级药品监督管理部门要加强与公安、网信、通信主管等部门的协调配合,对发布虚假信息,生产销售非法新冠肺炎病毒检测试剂等产品的网站、APP等,要及时通报网信、通信主管部门;对涉嫌犯罪的,要依法及时移送公安机关。

截至3月27日,国家药监局已应急批准23个新型冠状病毒检测试产品,其中新冠病毒核酸检测试剂15个,抗体检测试剂8个。与此同时,已有十多家中国企业的新冠病毒检测试剂产品通过欧盟CE认证。欧盟CE认证是一种安全认证标志,被视为进入欧洲市场的“护照”。

广东新增8例 境外输入病例



广州新增6例 境外输入病例

羊城晚报记者林清清、通讯员穗卫健报道:2020年3月28日0时至24时,广州市报告新增境外输入确诊病例6例,其中,阿联酋3例、英国1例、马来西亚1例、爱尔兰1例。

截至3月28日24时,广州市累计报告境外输入病例72例,其中,英国21例、菲律宾11例、美国8例、巴基斯坦6例、法国4例、尼日利亚4例、阿联酋3例、泰国2例、西班牙2例、刚果(金)2例、布基纳法索2例、土耳其1例、安哥拉1例、智利1例、多哥1例、埃塞俄比亚1例、马来西亚1例。

3月28日,全市新增出院5例(含境外输入病例3例)。现有72例在定点医院隔离治疗,其中危重型3例、重型2例、普通型52例、轻型15例;65例在市八医院(含重型2例)、7例在广医附一医院(含危重型3例)接受治疗。

新增8例境外输入病例具体情况由相关市卫生健康委(局)进行通报。

羊城晚报记者丰西西、通讯员粤卫信报道:29日,广东省卫生健康委通报最新疫情。3月28日0-24时,全省新增境外输入确诊病例8例,分别为广州报告6例(阿联酋输入3例,英国、马来西亚、爱尔兰各输入1例),深圳报告1例(英国输入)、珠海报告1例(英国输入)。全省累计报告境外输入病例123例。

截至3月28日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1475例,累计出院1349例,累计死亡8例。

28日新增出院8例。在院的118例(其中境外输入病例109例)中,轻型29例,普通型83例,重型2例,危重型4例。

新增8例境外输入病例具体情况由相关市卫生健康委(局)进行通报。

1例、爱尔兰1例。累计境外输入关联病例1例。

广州市累计报告新冠肺炎确诊病例420例,累计出院347例(含境外输入病例7例),累计死亡1例。现有疑似病例0例,累计核对追踪密切接触者5883人,尚在医学观察852人。

3月28日,全市新增出院5例(含境外输入病例3例)。现有72例在定点医院隔离治疗,其中危重型3例、重型2例、普通型52例、轻型15例;65例在市八医院(含重型2例)、7例在广医附一医院(含危重型3例)接受治疗。

新增8例境外输入病例具体情况由相关市卫生健康委(局)进行通报。

高尔夫俱乐部

羊城晚报

奥运延期 点燃巨星希望之火

2020年3月29日/星期日/体育编辑部主编
责编吴广崖/美编张江/校对何绮云

A4



美国公开赛推迟?

美国高协:如此猜测为时尚早

羊城晚报记者吴广崖、梁劲松报道:北京时间昨日,美国高尔夫协会正式表态称目前正在为美国公开赛制订应急预案,并且补充说现在猜测时间改变“为时尚早”。

美国高尔夫协会的声明是紧随《纽约邮报》报道发出的,而该报的报道称美国公开赛将推迟比赛日期,估计在夏末举行。报道援引一个了解美国高尔夫协会计划的消息人士说,美国高尔夫协会已经通知纽约州的这家经典球场,赛事不会按照计划举行。此前,美国纽约州长安德鲁·科莫发出的一道行政命令,由于新冠肺炎疫情严重,纽约州的非必要企业都需要停止营业,而计划于6月18日至21日举办美国公开赛的纽约翼脚高尔夫俱乐部亦因此停业。

“我们继续保持翼脚美国公开赛六月的日期,将密切关注来自美国疾控中心,世界卫生组织、联邦政府、州以及当地政府的指引和规定,做出最有利于参与各方健康和安全的决定。有鉴于推迟是可能的,我们正在制订如果需要转移的应急方案,”美国高尔夫协会的紧急声明中强调:“此时此刻对于日期和地点变化的猜测都为时过早,可是我们估计会在四月中旬做出决定。”



焦点新闻

大满贯依云锦标赛改期

羊城晚报记者吴广崖、梁劲松报道:随着东京奥运会延迟到2021年,LPGA巡回赛、女子欧巡和依云锦标赛北京时间昨日联合宣布,在法国举行的这场女子大满贯将搬迁到8月6日至9日举行。

依云锦标赛原计划7月23日至26日在法国依云度假村举办,现在将搬迁到原属于奥运会女子高尔夫项目的一周,刚好与苏格兰女子公开赛以及英国女子公开赛衔接起来。苏格兰女子公开赛8月13日至16日在苏格兰北贝里克复兴俱乐部举行,而英国女子公开赛今年落户苏格兰皇家特隆(8月20日至23日)。

“这一调整对于球员而言更方便旅行,也有助于我们在拥挤的夏季和秋季重新规划之前延迟的比赛,”LPGA巡回赛专员麦克·万恩说:“与我们所有合作伙伴一样,依云锦标赛的团队总是努力求进,希望提升我们运动员的舞台。2020年日程的移动是另外一个好例子,他们在这样一个全球艰难的时期是多么支持我们的球员和巡回赛。”

欧洲疫情下半场球场关门

据欧洲高尔夫协会消息,新冠肺炎病毒的肆虐令欧洲有接近一半的高尔夫球场不得不临时歇业。

消息称,在各国政府加强措施阻止新冠肺炎病毒扩散的时候,至少12个国家暂停了高尔夫运动,欧洲8940家球场中至少有4121家球场关门,占到了46.1%。

德国在其中的比例最高,所有1050家球场全部关门。德国高尔夫协会网站发布的一份简短声明中写道:“2020年3月18日星期三开始,全国的高尔夫球场禁止营运。”

法国、意大利、西班牙、荷兰、丹麦、奥地利、比利时、波兰、捷克和挪威也叫停了高尔夫,总计下来,有大约250万注册的高尔夫人口因为球场关门无处打球。

目前,英国和爱尔兰还没有全面禁止高尔夫,不过一些地方经营的球场就关门了。那些还在营业的球场执行着一些新的措施,以对抗病毒的扩散,其中包括保持一定的距离以及不将旗杆抽出洞杯。

羊城晚报记者吴广崖 梁劲松

意大利死亡病例过万

美国确诊病例超过12万,死亡病例超过两千

在医院接受普通治疗,3856人在重症监护室接受治疗,另有39533人在居家隔离。

美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日18时40分(北京时间29日6时40分),美国新冠肺炎死亡病例超过2000例。

数据显示,美国新冠肺炎确诊病例升至121117例,死亡病例2010例。其中,纽约州确诊病例超过5万例,死亡病例517例;相邻的新泽西州确诊病例超过1万例。

博雷利在当晚举行的视频记者会上说,

在现有确诊病例中,有26676名患者



3月28日,在美国首都华盛顿,人们参观林肯纪念堂。新华社发

英国尝试训练病毒嗅探犬

如果能成功,在疫情接近尾声时,可能会在机场派上用场

英国一家慈善机构着手尝试一个筛查新冠病毒的新招:利用人类的好朋友——狗的超强嗅觉,在机场等公共场所嗅探识别可能感染新冠病毒的人,可疑人员后续再接受试剂检测,这样可提高检测速度,节省医疗资源。

这家慈善机构名为“医学检测犬”,专门从事训练嗅探犬的工作,经他们训练过的工作犬通过嗅闻患者的尿液、体味、口气和拭子样本,能“诊断出”癌症、疟疾等疾病。

这家机构正与英国两所大学合作,希望在6周内训练出一批具有嗅探新冠病毒能力的工作犬,“在疫情末期能够帮助提供快速且无创的诊断”。

机构负责人克莱尔·盖斯特说,具体而言,工作犬将学习识别新冠肺炎患者的“独特味道”,注意到患者皮肤温度的“细微变化”。我们的目标是让狗筛查所有人,包括没有症状的感染者,让狗告诉我们谁需要接受检测……从而确保英国国民保健制度(NHS)有限的检测资源用到该用的人身上。”

项目合作者之一的杜伦大学教授斯蒂夫·林赛告诉新华社:“如果研究成功,我们能在疫情接近尾声时,让新冠病毒嗅探犬在机场派上用场,以快速甄别携带病毒的旅客。本轮疫情得到控制后,这个办法将帮助我们防止疫情卷土重来。”

(王宏彬)

俄罗斯将关闭所有边境口岸

根据俄罗斯总理米舒斯京28日签署的命令,俄罗斯将于30日开始暂时关闭所有边境口岸,以防止新冠病毒在俄境内大规模传播。

根据这一命令,自30日零时起,俄罗斯将暂时关闭所有公路、铁路、河运及混合型边境口岸。该措施不涉及外交人员及其家属和来自其他国家的官方代表团成员,国际货运汽车司机、火车机组人员、海员等也不受影响。

据俄罗斯防疫指挥部28日公布的最新数据,俄境内新冠肺炎确诊病例增至1264例,累计死亡4例,累计治愈49例。

俄罗斯政府日前成立由米舒斯京负责的抗击新冠病毒协调委员会。俄所有联邦主体已宣布进入抗击新冠病毒高度戒备状态。

(新华社)

球星踪迹

奥运卫冕冠军罗斯: 错过生日? 多享受一年



里约奥运会高尔夫男子冠军贾斯丁·罗斯

图/视觉中国

今年的东京奥运会因为新冠肺炎疫情的全球爆发,近日宣布推迟到2021年举办。奥运会金牌获得者贾斯丁·罗斯对此表示支持,同时他还承诺为了明年的金牌卫冕战将作出一些必要的牺牲。

东京奥运会的高尔夫男子项目原定在今年7月30日打响,而这一天恰好是罗斯40岁生日。对我来说延迟没有丝毫问题,作为一位球手我将为自己的首场奥运卫冕战做好万全的准备,不管比赛会在什么时候举办。”此刻罗斯待在位于巴哈马的家中。

“为了2021年的奥运会我将在赛程计划上做出一些必要的牺牲,毕竟奥运会是排在首位的。奥运会是我职业生涯中一份不起的礼物,作为奥运会冠军站在一号洞发球台上的感觉太特别了,我现在又可以多享受一年,这一定让我那些职业球手小伙伴们倍感挫败,我想他们肯定已经受够了。我昨天接受视频采访时又把金牌拿了出来,其实它已经在我的高尔夫房间里待了2年了。”

如果罗斯想要前往东京参加奥运会,那他需要进入世界前15名,这位前世界第一在最近参加的4场比赛中遭遇3次淘汰,现在排在第14名。在球员锦标赛的第1轮,39岁的罗斯打出了75杆,随后比赛取消,罗斯回到了巴哈马,目前该地已经封城。

“我这段时间一直在努力利用时间做多练习,保持健康。接下来两个月的表现将预示着之后半年乃至一年的水平。我这个赛季的表现有些方面做得并不好,这个时候来调整一下挺好,我有机会改变策略,强势回归。”

羊城晚报记者吴广崖 梁劲松

高尔夫配件公司转产口罩

近日,美国俄勒冈郊外一家很有人气的高尔夫配件公司——谢默斯高尔夫宣布,在新冠肺炎病毒大流行期间,已经暂停了正常的高尔夫配件生产,临时改为生产医用口罩。

谢默斯高尔夫首席执行官阿卡·科斯蒂星期三晚通过视频参加了一个名为“高尔夫中心”的媒体访谈节目,表示他本人以及公司已经将重心转到了医疗行业,为有需要的客户生产口罩,毕竟,目前美国的口罩严重短缺。

在全球处于这样一个不幸的疫情时期,高尔夫世界也停顿了,可阿卡·科斯蒂却看到了可以增值的机遇和空间。“往年的这个时期,我们通常为大型的赛事生产高尔夫配件,可是它们要么延期,要么取消,”他说,“这样我们也有时间做点别的事情。”

谢默斯公司在设计和生产口罩时,仓库中的一些原料可以利用起来。“刚好,口罩需要的松紧带我们可以从高尔夫帽子上取出来,”科斯蒂说:“我们给客户发出电子邮件,到今天已经收到了330个回复。我们的目标是在短期生产5000个口罩。”

羊城晚报记者吴广崖 梁劲松